О заболеваемости ОРВИ и гриппом в Октябрьском районе на 15 недели наблюдений
Настоящим информируем, что за 15 неделю наблюдений 2019 года, заболеваемость ОРВИ и гриппом в Октябрьском районе находится выше пороговых уровней.
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Показатель заболеваемости снизился относительно предыдущей (14) недели на 12,6%.
Так, заболеваемость среди совокупного населения на 14 неделе составила 94 на 10 тыс.чел., на 15 неделе 82 на 10 тыс.чел.

Заболеваемость на 15 неделе выше пороговых уровней на 11%.
Превышение пороговых уровней зафиксировано за счет населения в возрасте от 15 до 17 лет.
Прирост заболевших в указанной группе составил в 2,6 раза относительно 14 недели наблюдений.
Зарегистрировано 17 случаев гриппа, все у непривитых (100%).
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Случаи гриппа Окт.р-н


Властям Октябрьского района и лечебно-профилактическому учреждению рекомендовано далее:

· исполнять комплексный план мероприятий по профилактике ОРВИ и гриппа на территории МО Октябрьский район в эпид.сезон 2018-2019 г.г., утвержденным постановлением Администрации от 14.09.2018 №1979;
· в БУ ХМАО-Югры «Октябрьская районная больница» необходимо вести прием пациентов с признаками ОРВИ и экзантенными проявлениями отдельно от остальных пациентов, т.е. «раздельными потоками» и своевременно направлять сыворотки от пациентов для мониторингового исследования ее на наличие вируса гриппа;
· особенно обратить внимание в дальнейшем на своевременную приостановку обучения в образовательных организациях и учреждениях, группах, классах и т.п. при заболеваемости ОРВИ и гриппом и отсутствием по этой причине 20% и более человек;
· принять своевременные меры по выявлению детей с признаками ОРВИ, отстранять заболевших детей от посещения образовательного учреждения;

· информировать население через СМИ о текущей эпидобстановке и мерах профилактики ОРВИ и гриппа.
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